

**Отчёт о проделанной работе по профилактике
детского дорожного- травматизма и деятельности отряда ЮИД
в БОУ г Омска «Средняя общеобразовательная школа № 37»
за 2023 - 2024 учебный год.**

Актуальность и практическая значимость обучения, воспитания и в целом профилактики дорожно-транспортного травматизма подчёркиваются высокими статистическими показателями. Обучение дорожной безопасности имеет целью не механическое заучивание правил дорожного движения, а формирование и развитие познавательной деятельности, ориентированной на понимание опасности и безопасности. Что бы осознать логику безопасных действий, необходимо не только знание обязанностей пешеходов и пассажиров, изложенных в правилах дорожного движения, но и их практическое применение в сложных ситуациях.

Целью работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма в 2023-2024 году являлось формирование у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах

Организация работы ПДД и безопасности на дорогах направлена на решение следующих задач:

- ✓ формирование у учащихся знаний правил дорожного движения;
- ✓ достижение осознанного выполнения учащимися правил дорожного движения всегда и везде;
- ✓ организация умения школьников в пропаганде правил безопасного движения.

Согласно Федеральному закону «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995 № 196-ФЗ, организацией профилактической работы по ПДД в школе занимаются классные руководители 1 - 11 классов под руководством общественного инспектора – Михайлищевой Татьяны Витальевны, руководителя отряда ЮИД (приказ № 318 од от 29.07.2022г)

Работа по ПДД проводилась в соответствии с общешкольным планом общешкольных мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, на основе Программы по ПДД проводится 10 тематических занятия, что отражено в классных журналах и планах по воспитательной работе. Занятия проводились во время классных часов, в первую неделю месяца. В целях активизации пропаганды ПДД среди школьников используются разнообразные формы внеклассной работы: встречи, экскурсии, конкурсы и т.д.

В школе оформлен кабинет по изучению ПДД - № 305. У всех учащихся младшей школы имеются маршрутные листы, в каждом классе с 1 по 5 имеются уголки безопасности.

Из числа учащихся школы (7-8 классы) организован постоянно действующий отряд ЮИД в члены отряда в течение года ведут пропаганду правил дорожного движения. Отряд юных инспекторов дорожного движения в нашей школе он существует с 2005 года. В настоящее время в его состав входят двенадцать человек:

Целью работы отряда являются:

- Воспитание законопослушных участников дорожного движения.
- Профилактика детской безнадзорности и беспризорности.
- Пропаганда здорового образа жизни.

Для достижения данных целей в течении года решались следующие задачи:

- Сокращение детского дорожно-транспортного травматизма.
- Совершенствование работы по профилактике детской и подростковой беспризорности и безнадзорности, предотвращению правонарушений с участием детей и подростков.
- Закрепление обучающимися знаний правил дорожного движения.
- Привлечение детей и подростков к участию в пропаганде Правил дорожного движения на улицах и дорогах среди сверстников.
- Вовлечение детей и подростков в отряд Юных инспекторов движения.
- Привлечение к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

Члены отряда ЮИД, являлись участниками городского проекта «Безопасность» организованного БУ ДОП «Созвездие», по итогам реализации награждены сертификатом. Члены отряда ЮИД подготовили и провели традиционный конкурс для обучающихся 4-6 классов «Безопасное колёсико». Юные инспектора стали активными участниками месячника по профилактике травматизма «Безопасная дорога», осуществлен контроль за наличием у учащихся личных маршрутов безопасного движения.

Провели рейд «Мой безопасный маршрут»_(1-9 класс)

- Обновили стенд по безопасности дорожного движения и уголка Юных инспекторов движения
- Приняли участие в городской конкурсной программе «Безопасная дорога»
- Подготовили и провели радио линейку, посвящённую памяти жертв Дорожно Транспортных Происшествий (ДТП)
- Провели конкурс рисунков «Мой друг — светофор»
- Провели викторину «Знай и понимай Правила Дорожного Движения»
- Регулярно проводили рейды на территории микроучастка и выкладывали результаты на сайте школы
- Агитбригада в течение года выступала на общешкольном родительском собрании и 3 раза перед обучающимися 1-3 классов.
- Активные участники Всероссийской недели по ПДД https://vk.com/school37_omsk?w=wall-155244603_2116
- Участники Акций «Пешеход. Внимание!» https://vk.com/school37_omsk?w=wall-155244603_2686

Организованно проходили заседания школы юного велосипедиста, конкурс рисунков перекресток.

Ежемесячно организовывались встречи обучающихся с инспектором ГИБДД, информация о которых фиксировалась с справочных документах.

Особое внимание в школе уделяется работе с родителями. Организуются лектории для родителей, тематические родительские собрания по классам, проводят беседы и встречи с участием работников ГИБДД. Совместно с родителями изготавливаются и обновляются учебные пособия по ПДД, проводятся конкурсы по безопасности дорожного движения, оформляются выставки плакатов, рисунков, поделок. На первом родительском собрании родители вместе с детьми под руководством педагогов и работников ГИБДД разрабатывают маршруты безопасного движения ребенка в школу.

С 2019 года в школе функционирует инициативная группа «Родительский патруль», родители в течении 2023-2024 учебного года осуществляли ежемесячные выходы в микрорайоне школы которые были направлены на сохранения безопасного дорожного движения. И проведение разъяснительной работы как среди взрослых так и

среди детей.

В библиотеке школы достаточным спросом пользуется детская газета «Добрая дорога Детства» по ПДД»

В течении учебного года обучающихся школы являлись участниками онлайн олимпиады на портале Учи.ру проходили - тест по ПДД, его результат достаточно положительный - 92% качества знаний, обучающиеся награждены грамотами и дипломами.

Оценивая положительно проделанную работу, следует отметить что все-таки главная цель – изучение детьми правил ДД и соблюдение их в конкретных жизненных ситуациях. И в какой бы форме это обучение не производилось, главным остается – точность изложения правил.

Несмотря на регулярность проведения занятий по ПДД статистика дорожно-транспортных происшествий и и нарушений ПДД обучающимися школы полученных на основании информационных листовок из ГИБДД свидетельствуют о зафиксированных 2 фактов. С данными обучающимися проведены разъяснительные беседы, проинформированы родители о недопустимости нарушения правил ПДД их детьми.

Сотрудниками ГИБДД ежемесячно организовано проведение лекций для обучающихся всего проведено 10 тематических мероприятий. Совместно с **инспектор по пропаганде БДД лейтенантом полиции - Платонова Кристина Вадимовна члены отряда ЮИД стали участниками ми двух рейдов по ул. Пушкина**

Основным результатом работы нашего образовательного учреждения по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма можно считать:

- отсутствие дорожно-транспортных происшествий с участием обучающихся школы;
- вовлечение наибольшего числа учащихся и их родителей в изучение ПДД;
- создание информационного, кадрового, организационного и программно-методического обеспечения по вопросам воспитания грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения

Но вместе с тем деятельность по профилактике безопасности и соблюдения ПДД должна быть продолжена и основной задачей остаётся сокращение детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганда Правил Дорожного Движения среди обучающихся и родителей. В новом учебном году следует обратить особое внимание на изучение Концепции развития отрядов ЮИД и усилению деятельности инициативной группы «Родительский патруль»

Результатом работы в данном направлении должно стать сокращение количества правонарушений обучающимися нашей школы Правил Дорожного Движения.

Директор



Т.П. Корчагина